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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  5/2023

(συνεχιζόμενη)

ΑΠΟΦΑΣΗ  60/2023

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 7η Μαρτίου 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 3:00 μ.μ., το Δημοτικό 
Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας συνέρχεται σε συνεχιζόμενη - από τη Δευτέρα 6 
Μαρτίου 2023, - 5η/2023 συνεδρίαση, που πραγματοποιείται στην «Αίθουσα Δημάρχου 
Χρήστου Μαλαπάνη» στο Ιστορικό Δημαρχείο, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 19502/23-
02-2023 πρόσκληση του κ. Προέδρου και το υπ’ αριθμ. πρωτ. 20942/01-03-2023 έγγραφο του 
ιδίου για αλλαγή της ημερομηνίας πραγματοποίησης της συνεδρίασης μετά την τραγωδία στα 
Τέμπη και την κήρυξη τριήμερου εθνικού πένθους για τα θύματα του σιδηροδρομικού 
δυστυχήματος, τα οποία επιδόθηκαν σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 
Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αγγελή Μαρία, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) 
Αναστασόπουλος Χρήστος, 5) Δρούγας Παντελής, 6) Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, 7) Κανάκης 
Βασίλειος, 8) Καραγιάννης Ανδρέας, 9) Κλάδης Παύλος, 10) Λιάππας Λεωνίδας (αποχώρηση 
στην υπ’ αριθμ. 53 απόφαση), 11) Μαρινάκης Σαράντος, 12) Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος, 
13) Μπασακίδης Νικόλαος, 14) Νιάρχος Αναστάσιος, 15) Σκοπετέας Αναστάσιος, 16) 
Σταματόπουλος Ευστάθιος, 17) Σωφρονάς Γεώργιος, 18) Τζαμουράνης Βασίλειος, 19) 
Τσαπόγας Κωνσταντίνος, 20) Φάβας Γεώργιος, 21) Φαββατάς Δημήτριος (αποχώρηση στην υπ’ 
αριθμ. 57 απόφαση) και 22) Χασανέας Πάνος.

Στη συνεδρίαση επίσης συμμετέχουν μέσω τηλεδιάσκεψης (zoom) οι κ.κ. 1) Δούβας Ιωάννης 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 53 απόφαση), 2) Μπάκας Ιωάννης και 3) Μπαρούνη Μαρία, μετά 
τη συναίνεση του Σώματος ότι συντρέχουν λόγοι αντικειμενικής αδυναμίας που δεν μπορούν 
να παραβρίσκονται στη συνεδρίαση.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Αγγελής Αναστάσιος 
(Τάσος), 2) Αλειφέρη Καραθανάση Ελένη, 3) Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 4) Βασιλόπουλος 
Παναγιώτης, 5) Γκλεγκλέ Ελένη, 6) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 7) Κουζή Αντωνία (Τόνια), 8) 
Λαζαρίδης Γεώργιος, 9) Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος, 10) Μαλαπάνη Μαρία, 11) Μπάκας 
Δημήτριος, 12) Μπεχράκης Σταμάτης, 13) Οικονομάκος Δημήτριος, 14) Οικονομάκου Μαρία, 
15) Χειλάς Παναγιώτης και 16) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Δημοτικών Κοινοτήτων και οι 
Πρόεδροι Δημοτικών Κοινοτήτων και απ’ αυτούς παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Συμβουλίου 
της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης.

Ύστερα από τα παραπάνω συνεχίζεται η διακοπείσα συνεδρίαση, για τη συζήτηση και λήψη 
αποφάσεων επί των υπολοίπων θεμάτων της ημερήσιας διάταξης που δεν συζητήθηκαν την 
προηγούμενη ημέρα, παρουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Αθανασίου Βασιλόπουλου.  
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……………………………………………………………………………………………………………...

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση και λήψη απόφασης περί  
έκδοσης ή μη του ψηφίσματος με τίτλο:

Έκδοση ψηφίσματος περί έκφρασης συλλυπητηρίων για τα θύματα του 
σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα Τέμπη

μετά από πρόταση, που κατατέθηκε από τη Δημοτική Αρχή και διαβάστηκε από τον Πρόεδρο 
του Σώματος την πρώτη ημέρα της 5ης Συνεδρίασης, τη Δευτέρα 7/3/2023 και όπου 
αναφέρονται τα εξής:

Κύριοι συνάδελφοι, κατατέθηκαν στο Προεδρείο δύο Ψηφίσματα από τη 
Δημοτική Αρχή. 

Το ένα αφορά την τραγωδία στα Τέμπη και το άλλο την απώλεια του συμπατριώτη μας 
Σταύρου Παπαδόπουλου. 
Λοιπόν, διαβάζω το πρώτο Ψήφισμα. 

«Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας συγκλονισμένο από την τραγωδία του πολύνεκρου 
σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα Τέμπη, εκφράζει τη βαθύτατη οδύνη του και τα 
ειλικρινή του συλλυπητήρια στις οικογένειες των αθώων θυμάτων. 
Η Πολιτεία, ως ελάχιστο χρέος της, οφείλει να εξετάσει τα αίτια του δυστυχήματος και να 
αποδώσει τις ευθύνες όπου αναλογούν. 
Αιωνία η μνήμη των αδικοχαμένων ανθρώπων». 

Οι επικεφαλής αν θέλουν να πουν δύο λόγια γι’ αυτή την τραγωδία πριν προχωρήσουμε. Ο κ. 
Κοσμόπουλος έχει τον λόγο. 

Θέλουμε να εκφράσουμε και εμείς τη βαθύτατη λύπη μας και την οδύνη μας 
για το τραγικό αυτό γεγονός. Ας μας επιτραπεί σε όσους ταξιδεύαμε κάποια 

στιγμή ως το…, ακόμα και μία φορά την εβδομάδα με το τρένο αυτό, στο δρομολόγιο το 
συγκεκριμένο, να έχουμε μια ιδιαίτερη ευαισθησία. Ό,τι και να πούμε είναι λίγο. Η σιωπή μας, 
νομίζω ότι από δω και για τα συγκεκριμένα γεγονότα μπορεί να είναι μια καλύτερη απάντηση 
και ευελπιστούμε τουλάχιστον το αίμα των αθώων, το αθώο αυτό αίμα να μην πάει χαμένο.
Επίσης, κ. Πρόεδρε, θα ήθελα να προσθέσουμε στο Ψήφισμα: «Ταυτόχρονα η σκέψη μας 
βρίσκεται στους τραυματίες του δυστυχήματος αυτού στους οποίους και ευχόμαστε ολόψυχα 
και ταχεία ανάρρωση».

Μάλιστα. Αποδεκτό, αποδεκτό. 
Λοιπόν, ο κ. Τζαμουράνης.

Εκφράζω και εγώ, κ. Πρόεδρε, την ανείπωτη θλίψη μας και την οδύνη μας 
γι’ αυτό το ακατανόητο, κατά την άποψή μου, τραγικό γεγονός που οδήγησε 

τη χώρα σε βαθιά θλίψη και σε πένθος.
Αυτό δυστυχώς το τραγικό γεγονός, κατά την άποψή μου, με οδυνηρότατο τρόπο ανέδειξε τα 
γνωστά σε όλους μας, τις γνωστές παθογένειες της ελληνικής ζωής. Ανέδειξε το γνωστό σε 
όλους μας πρόβλημα καθυστέρησης, της μεγάλης καθυστέρησης των δημοσίων έργων, 
ανέδειξε το πρόβλημα του ωχαδερφισμού, ανέδειξε το πρόβλημα της έλλειψης επαγγελματικής 
υπευθυνότητας, της ρουσφετολογικής τοποθέτησης κάποιων ανθρώπων σε καίριες θέσεις, και 
βέβαια τη βαθιά έλλειψη πολιτικής προστασίας που νομίζω ότι υπάρχει στην ελληνική δημόσια 
ζωή.
Δεν είμαι της άποψης, όπως γράφτηκε σε κάποιες εφημερίδες, ότι η θυσία αυτή είναι 
απαραίτητη για να γίνει κάτι καλύτερο. Δεν μπορεί να περιμένουμε ο ελληνικός λαός να 
θυσιάζεται κάθε τόσο για να ευαισθητοποιούνται οι κάποιες Αρχές προκειμένου να πάρουν 
μέτρα.

«ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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Ελπίζω και εύχομαι να είναι το τελευταίο μεγάλο τραγικό γεγονός που πληρώνει η άφταιγη 
καθ’ όλα ελληνική κοινωνία.
Τα συλλυπητήριά μου, λοιπόν, στις οικογένειες των αδικοχαμένων παιδιών, ταχεία ανάρρωση 
στους τραυματίες και παρηγοριά σε όλες αυτές τις οικογένειες και στην ελληνική κοινωνία η 
οποία περιμένει πολύ περισσότερα από την πολιτεία.
Ευχαριστώ.

Και εμείς ευχαριστούμε. 
Από την παράταξη της κας Οικονομάκου;

Κύριε Πρόεδρε, δεν ξέρω αν ήταν στην πρόθεσή σας, να κρατήσουμε και 
ενός λεπτού σιγή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι, μετά, μετά.

Σαφώς υπάρχει μεγάλη λύπη, εγώ βρέθηκα και στα μέρη εκείνα αυτές τις μέρες, 
χτες γυρίσαμε, το θέμα είναι ότι θα ξαναγίνουνε και θα ξαναγίνουνε γιατί είμαστε 

πολύ λίγοι μπροστά στο πολύ που ζητάει πλέον αυτή η κοινωνία και αυτός ο κόσμος.
Το θέμα είναι ότι φτάνουμε στο παραπέντε, γίνεται κάτι άσχημο και αισθανόμαστε να 
θρηνήσουμε μόνο και μετά μας περνάει. Θα πρέπει να γίνουν πάρα πολλά πράγματα για να μην 
γίνουν αυτά τα πράγματα, και το πρώτο που πρέπει να γίνει είναι να ξέρει ο καθένας μέχρι πού 
φτάνει το χέρι του και τι θέση του αξίζει να έχει σ’ αυτή τη ζωή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από την παράταξη της κας Αλειφέρη θέλει κάποιος; 

ΑΛΕΙΦΕΡΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: Ναι, να πω εγώ δύο κουβέντες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Αλειφέρη;

Η τραγικότητα των γεγονότων είναι τέτοια που νομίζω ότι τα 
συναισθήματα καλύπτουν οποιαδήποτε άλλη σκέψη, παρόλα αυτά 

επειδή το Δημοτικό Συμβούλιο και όλοι μας είμαστε άνθρωποι που λειτουργούμε σε μία 
κοινωνία με άλλες θέσεις ευθύνης και πολιτική, ακόμη και η συμμετοχή μας στο Δημοτικό 
Συμβούλιο είναι μια θέση ευθύνης, πρώτα απ’ όλα εκφράζουμε τη μεγάλη μας θλίψη για όλη, 
που νομίζω ότι κυριαρχεί σε όλη την κοινωνία και σε όλους τους ανθρώπους και 
δευτερευόντως το αίτημα όλης της κοινωνίας και ιδιαιτέρως όλων όσων έχουμε συμμετοχή στα 
κοινά, οι ευθύνες, οι …(δεν ακούγεται)… αυτών των γεγονότων να γίνουν πραγματικά …(δεν 
ακούγεται)… και αυτό το πολύ τραγικό μάθημα, το πολύ τραγικό πάθημα μάλλον να γίνει 
πραγματικό μάθημα για όλη την λειτουργία του κράτους, της πολιτείας, του καθένα μας 
προσωπικά σε οποιαδήποτε θέση κι εάν βρισκόμαστε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Ο κ. Μάκαρης;

Γι’ αυτή την ανείπωτη τραγωδία που στοίχισε τη ζωή σε δεκάδες ανθρώπους, 
στην πληρότητά τους νέους στην ηλικία, εκφράζουμε τη βαθιά θλίψη μας αλλά και 

την οργή μας. Θα πρέπει να χυθεί άπλετο φως για την εξακρίβωση των αιτίων που οδήγησαν 
σε αυτή την τραγωδία και να αποδοθούν οι ευθύνες που αναλογούν. Να μη γίνει καμία 
συγκάλυψη, να μην υπάρξει καμία ανοχή.
Το τρένο με μια σειρά από πολιτικές έχει οδηγηθεί σε μείωση των standards ασφαλείας και θα 
πρέπει να γίνει προσπάθεια το τρένο όπως είναι στην Ευρώπη το ασφαλέστερο μέσο έτσι να 
γίνει και στην Ελλάδα.

Ευχαριστούμε. 
Ο κ. Λαζαρίδης εκ μέρους της παράταξης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΓΚΛΕΓΚΛΕ: 

ΑΛΕΙΦΕΡΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ: 

ΜΑΚΑΡΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Καλησπέρα και από μένα. 
Και εμείς εκφράζουμε τη θλίψη μας και τη λύπη μας. Ειλικρινά κάθε τόσο 

γινόμαστε μάρτυρες τραγικών συμβάντων και γεγονότων, πρέπει κάποια στιγμή να μπει ένα 
στοπ, όλοι να αναλογιστούμε τις ευθύνες μας και να κάνουμε ό,τι καλύτερο γίνεται για την 
Ελλάδα και για τους πολίτες αυτής της χώρας. 

Ευχαριστούμε. 
Ο κ. Οικονομάκος είναι εδώ; 

Σήμερα υπάρχει μεγάλη θλίψη σε όλο τον κόσμο για το τραγικό γεγονός 
αλλά παράλληλα υπάρχει και οργή, μεγάλη οργή γι’ αυτό το 

προδιαγεγραμμένο έγκλημα στο οποίο υπάρχουν και θα πρέπει να αναζητηθούν όλες οι 
ευθύνες οι πολιτικές και μη. 
Υπήρχαν προειδοποιήσεις από τους εργαζόμενους έντονες το τελευταίο διάστημα, ιδιαίτερα 
τους τελευταίους δύο μήνες, για το δυστύχημα που έρχεται και για τα κροκοδείλια δάκρυα που 
θα χύσουν κάποιοι όταν θα γίνει αυτό το δυστύχημα. Δεν ήρθε σαν κεραυνός εν αιθρία, είναι 
αυτές οι πολιτικές των τελευταίων 20 χρόνων που οδήγησαν σε αυτό το αποτέλεσμα και όσοι 
τώρα κάνουνε ότι δεν τα ξέρανε ίσως πρέπει να κοιταχτούν στον καθρέφτη. 
Είναι η πολιτική των απολύσεων, της αποξήλωσης του ΟΣΕ, το να το σπάσουμε σε τρία 
κομμάτια, το να πουληθεί για…, το ζημιογόνο κομμάτι να το πάρει το κράτος και να πουληθεί 
το καθαρό κομμάτι στην ιδιωτική εταιρεία, η οποία έχει πάρει πάνω από ενάμισι δις όλα αυτά 
τα 7 χρόνια που έχει ιδιωτικοποιηθεί. Άρα, λοιπόν, δεν είναι ώρα σιωπής, είναι ώρα οργής, είναι 
ώρα φωνής και είναι ώρα να είμαστε στο πλευρό της νεολαίας, των φοιτητών και των 
μαθητών που εξεγείρονται αυτές τις μέρες, και είναι το μόνο θετικό κομμάτι σε όλη αυτή την 
ιστορία και εδώ όπως βγήκαν την Παρασκευή, το Σάββατο θα συνεχίσουν και σήμερα, 
συνεχίζουν και την Τετάρτη γιατί μόνο με την παρέμβαση του λαού θα έρθουν κάποια 
αποτελέσματα και όχι από κάποιους Μεσσίες αλλά μόνο από την παρέμβαση του λαού θα 
μπορέσει να σωθούν και να μην φτάσουμε σε επόμενα δυστυχήματα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος. 

Ναι, κ. Πρόεδρε, θέλω να πω ότι ένα Ψήφισμα γι’ αυτό το τραγικότατο 
γεγονός είναι πάρα πολύ λίγο. Είναι ένα κοινό Ψήφισμα το οποίο εντάξει, 

δεν ξέρω ποιος θα το ψηφίσει αλλά θέλω να πω ότι πραγματικά δεν μπορεί να εκφράσει την 
οδύνη και την οργή και το θυμό που έχουμε όχι εμείς εδώ σήμερα αλλά όλοι οι Έλληνες μ’ 
αυτό που έγινε, το οποίο καταδεικνύει τις διαχρονικές πολιτικές ευθύνες που έχει το ελληνικό 
κράτος και οι οποίες μένουν ατιμώρητες και οι οποίες δεν εστιάζουνε στα πραγματικά αίτια 
αυτής της μεγάλης συγκυρίας, πείτε το όπως θέλετε, που προέκυψε από αμέλειες και από 
ενέργειες οι οποίες είχαν μέχρι τώρα κρυφτεί κάτω από τα συρτάρια Υπηρεσιών, ανάμεσα σε 
συμβάσεις οι οποίες δεν εκτελέστηκαν κτλ.-κτλ. και αυτό δεν αφήνει κανέναν μας αδιάφορο. 
Πέφτει μεγάλο βάρος σε μας τους αιρετούς, ακόμα και εμείς που είμαστε σήμερα εδώ 
αντιμετωπίζουμε στην καθημερινότητά μας, αν όχι σε τόσο μεγάλο μέγεθος, αντίστοιχα μικρά 
γεγονότα στα οποία το καλύτερο που μπορούμε να κάνουμε για να προσφέρουμε κάτι στη 
μνήμη αυτών των ανθρώπων, πέρα από το να μην τους ξεχάσουμε, είναι να είμαστε πολύ 
αυστηροί στα μέτρα τα οποία παίρνουμε, στις αποφάσεις μας και σ’ αυτά τα οποία πράττουμε, 
γιατί από λόγια νομίζω ότι έχουμε χορτάσει. Από ενέργειες όμως που αποσιωπούν ή 
αποτρέπουν αν θέλετε, που αποτρέπουν τέτοιου είδους γεγονότα υστερούμε. 
Και αυτό θα πρέπει να αποδείξουμε εμείς όλοι σε όλα τα θέματα που αντιμετωπίζουμε στην 
καθημερινότητά μας, αν θέλουμε ο τόπος μας να δει καλύτερες μέρες και να μην 
επαναληφθούν αυτά τα τραγικά γεγονότα. Αυτά. 

Αγαπητοί συνάδελφοι και αγαπητοί συνδημότες, θέλω και εγώ από την πλευρά 
μου ως Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας να εκφράσω τη βαθιά 

μου θλίψη και οδύνη για τον άδικο χαμό δεκάδων συνανθρώπων μας στο τραγικό 
σιδηροδρομικό δυστύχημα που συνέβη στα Τέμπη. Εκφράζω, επίσης, τα ειλικρινή μου 

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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συλλυπητήρια στις οικογένειες των θυμάτων και εύχομαι η χώρα μας να μην ζήσει ξανά τέτοια 
τραγωδία. 
Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο. 

Ευχαριστώ, Πρόεδρε. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η τραγωδία των Τεμπών αποτελεί μια μαύρη 

ημέρα, μια ημέρα ανείπωτης εθνικής τραγωδίας. Βαθιά η θλίψη και η οδύνη όλων μας για τα 
αθώα θύματα που έχασαν τη ζωή τους στο τραγικό πολύνεκρο σιδηροδρομικό δυστύχημα των 
Τεμπών. Είμαστε συντετριμμένοι από την αδιανόητη αυτή τραγωδία. Τα ειλικρινή μας 
συλλυπητήρια στις οικογένειες και τους οικείους τους. Όσο για τις ευθύνες η απόδοσή τους 
είναι το ελάχιστο που μπορεί να κάνει η πολιτεία για την ανάπαυση τόσων αθώων ψυχών. 
Ποτέ ξανά. 

Παρακαλώ, να τηρήσουμε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των θυμάτων της 
τραγωδίας των Τεμπών. 

Στο σημείο αυτό τηρείται ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των αθώων θυμάτων στο 
σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αθάνατοι!»

Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος, έχει αναλυτικά ως εξής:

Εδώ πέρα στο Ψήφισμα έχει ένα η «Λαϊκή Συσπείρωση» το οποίο στην ουσία 
έχει μια προσθήκη. Την διαβάζω και αφορά για το θέμα των Τεμπών. 

Λοιπόν, λέει: 
«Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας εκφράζει τη θλίψη του για τον χαμό 
των δεκάδων συνανθρώπων μας στο τραγικό σιδηροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη και 
απευθύνει θερμά συλλυπητήρια στις οικογένειές τους. 
Θεωρούμε αυτονόητη την πλήρη διερεύνηση των αιτιών, να μην υπάρξει κανενός 
είδους συγκάλυψη. Η ασφάλεια των επιβατών και των εργαζομένων στις 
σιδηροδρομικές μεταφορές δεν πρέπει να γίνεται θυσία για τα κέρδη των εταιρειών. 
Πρέπει να παρθούν άμεσα όλα τα απαραίτητα μέτρα από την κυβέρνηση για την 
ασφάλεια των επιβατών και των εργαζομένων». 

Συμφωνείτε να προστεθεί στο Ψήφισμα; 

ΦΩΝΗ: Όλο αυτό;

Όχι, δεν συμφωνούμε. 
Είναι ένα συγκεκριμένο Ψήφισμα που το έχουμε διαβάσει από χθες και λέει: 

«Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας συγκλονισμένο από την τραγωδία του πολύνεκρου 
σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα Τέμπη εκφράζει τη βαθύτατη οδύνη του και τα 
ειλικρινή συλλυπητήριά του στις οικογένειες των αθώων θυμάτων. Η πολιτεία, ως 
ελάχιστο χρέος της, οφείλει να εξετάσει τα αίτια του δυστυχήματος και να αποδώσει τις 
ευθύνες όπου αναλογούν. 
Αιωνία η μνήμη των αδικοχαμένων ανθρώπων». 

Τέλος. Αυτό είναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο κ. Νιάρχος θέλει να κάνει μια...  

ΦΑΒΑΣ: Συγνώμη, η προσθήκη χθες έπρεπε να γίνει. 

ΝΙΑΡΧΟΣ: Έχουμε το δικαίωμα να τοποθετηθούμε, έτσι δεν είναι; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Ναι, ναι. 
Σας παρακαλώ, μην παρεμβαίνετε στο έργο του Προέδρου. 

Ο κ. Νιάρχος.

Πρώτον: ως προς την τοποθέτηση του κ. Φάβα, το οποίο θα λέγαμε αν και 
τελειώνει η θητεία σας, κ. Δήμαρχε, δεν τον εκάνατε Πρόεδρο, να ησυχάσουμε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Νιάρχο, στο θέμα μας.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Την άλλη φορά να τον κάνετε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΝΙΑΡΧΟΣ: Αν εκλεγείτε πάλι να τον κάνετε Πρόεδρο γιατί… Αλλά να τα μάθει καλά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε, κ. Νιάρχο, ελάτε. 

Τα Ψηφίσματα νομίζω, σύμφωνα με τον Κανονισμό του Δημοτικού Συμβουλίου, 
συζητούνται στο τέλος. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε δίκιο. 

ΝΙΑΡΧΟΣ: Άρα τώρα πρέπει να γίνει η προσθήκη. 

ΦΑΒΑΣ: Συνάδελφε, τις προσθήκες τις κάναμε χθες. 

Δεν απευθύνομαι σε σας. Απευθύνομαι στον κ. Πρόεδρο και στον κ. Δήμαρχο. Δεν 
απευθύνομαι σε σας. 

Εμείς λέμε για να ψηφίσουμε και να είναι ομόφωνο το Ψήφισμα, ότι θα πρέπει να μπουν οι δύο 
τελευταίες 3-4 σειρές, οι 2 σειρές αν θέλετε, γιατί το άλλο μπαίνει κάπως και στο δικό σας 
ψήφισμα, ότι... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπαίνει, μπαίνει, γι’ αυτό το λέμε. 

…«Η ασφάλεια των επιβατών και των εργαζομένων στις σιδηροδρομικές 
μεταφορές δεν πρέπει να γίνεται θυσία για τα κέρδη των εταιρειών». Και λέμε ότι 

αυτό πρέπει να μπει στην προσπάθεια να βάλουμε ένα λιθαράκι στο να αποτραπούν νέες 
τραγωδίες στο μέλλον. Μην φοβόσαστε, δεν το βάζουμε αυτό για να πέσει ο καπιταλισμός. Για 
να αποτραπούν οι καινούργιες τραγωδίες στο μέλλον, γιατί θεωρούμε ότι είναι μία αιτία αυτή 
που καταλήγουμε, εντάξει, μπορεί να χαμογελάτε, δικαίωμά σας, 2-3, όχι όλοι, να μην λέμε, 
δικαίωμά σας. Εμείς όμως έχουμε αυτή την άποψη και λέμε ότι για να αποτραπούν οι νέες 
τραγωδίες στο μέλλον θα πρέπει να βάλουμε αυτό το λιθαράκι, θα πρέπει να προστεθεί αυτή η 
πρόταση. Γι’ αυτό εμείς θα ψηφίσουμε το Ψήφισμα αυτό. Εσείς άμα φοβόσαστε ότι θα πέσει ο 
καπιταλισμός… 

Οπότε, κ. Νιάρχο, αυτό που λέτε είναι «Η Πολιτεία ως ελάχιστο…», το δεύτερο 
μέρος, το τελευταίο: «Η Πολιτεία, ως ελάχιστο χρέος της, οφείλει να εξετάσει τα 

αίτια του δυστυχήματος και να αποδώσει τις ευθύνες όπου αναλογούν για να αποτραπούν οι 
νέες τραγωδίες στο μέλλον». Αυτό λέτε εσείς. 

Όχι. Όχι, αυτό σας εξηγώ, «η ασφάλεια των επιβατών και των εργαζομένων στις 
σιδηροδρομικές μεταφορές…» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 
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Αυτό δεν είπα τώρα; «…για να αποτραπούν οι νέες τραγωδίες στο μέλλον». Το 
ενσωμάτωσα. 

ΑΓΓΕΛΗ: Τα κέρδη των εταιρειών θέλει. Τα κέρδη των εταιρειών. 

Αυτό το είπα επιχειρηματολογώντας γιατί πρέπει να μπει μες στο Ψήφισμα ότι: «Η 
ασφάλεια των επιβατών και των εργαζομένων στις σιδηροδρομικές μεταφορές δεν 

πρέπει να γίνεται θυσία για τα κέρδη των εταιρειών».

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το δεχόμαστε, προχωράμε, ψηφίζουμε.  

Και απλώς όπως είπε ο κ. Κοσμόπουλος χθες, μπαίνει η ευχή για ταχεία 
ανάρρωση των τραυματιών. 

Κύριε Πρόεδρε, δυο λεπτάκια. Να πω δυο κουβέντες; 
Γιατί φοβόμαστε να το βάλουμε αυτό, δηλαδή, κ. Δήμαρχε; Γιατί 

φοβόμαστε; 

Εδώ δεν κάνουμε πολιτική, εκφράζουμε την οδύνη μας και ζητάμε από όλους να 
εξετάσουν…(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

Γιατί, δηλαδή, εμείς, ο κ. Νιάρχος ας πούμε δεν εκφράζει την οδύνη του; 
Δηλαδή…

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

Είναι κακό, δηλαδή, το να απαιτήσουμε με το Ψήφισμά μας να υπάρξουν πιο 
αυστηρές διαδικασίες και πιο μεγαλύτεροι έλεγχοι προκειμένου να 

αποφύγουμε στο μέλλον. 

ΦΩΝΗ: Το λέμε.

Τι ¨το λέμε¨; Δεν το λέμε. Φοβόμαστε να το βάλουμε.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

Λοιπόν, να τελειώνουμε. Κύριε Δήμαρχε, να τελειώνουμε. 
Λοιπόν, πάμε στην ψηφοφορία. Η προσθήκη μπαίνει…

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτή που είπε ο κ. Κοσμόπουλος.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Πώς θα γίνει η ψηφοφορία; Να ξέρουμε. Σε αντιπαράθεση τα δύο Ψηφίσματα; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι. Όταν ένα Ψήφισμα περνάει, το άλλο δεν μπαίνει σε ψηφοφορία. 

ΝΙΑΡΧΟΣ: Γιατί; Μπορεί να περάσει και το άλλο. Πού το ξέρετε εσείς; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα δεν μπορείς να ψηφίζεις… 

Πού το ξέρετε ότι δεν θα περάσει και το άλλο; Γιατί; Κοιτάξατε επανειλημμένα, 
έχουνε μπει δύο Ψηφίσματα, είτε σε αντιπαράθεση, πολλές φορές. Πολλές φορές. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, εντάξει, εγώ δεν έχω αντίρρηση. Μπαίνει πρώτα… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 
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ΑΓΓΕΛΗ: Και τα δύο, και τα δύο.

Να τα βάλουμε σε αντιπαράθεση. Εάν κάποιος ψηφίσει ¨κατά¨ στο ένα ψήφισμα 
δεν σημαίνει ότι δεν θέλει να εκφράσουμε τα συλλυπητήριά μας και την οδύνη μας 

για το τραγικό συμβάν. Άρα μια ευαισθησία νομίζω ότι χρειάζεται από σας. Μόνο αυτό. Όχι 
τίποτα άλλο. Δηλαδή…  

Λοιπόν, μπαίνει της Δημοτικής Αρχής με την προσθήκη του κ. Κοσμόπουλου. 
«Δημιουργική Πρωτοβουλία» ¨Υπέρ¨. 

«Καλαμάτα Μπροστά»; 

Κύριε Πρόεδρε, να μπουν σε αντιπαράθεση. Ποιοι είναι υπέρ του ενός και υπέρ 
του άλλου. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, σας παρακαλώ, τηρώ τον Κανονισμό. 

Κύριε Πρόεδρε, επειδή εμείς ψηφίζουμε, θέλουμε να ψηφίσουμε το 
ψήφισμα του κ. Νιάρχου, δεν τοποθετούμαστε σ’ αυτό. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οπότε δεν προσθέτουμε την πρόταση του κ. Κοσμόπουλου; 

ΚΑΝΑΚΗΣ: Όχι, εάν θεωρείτε ότι είναι σωστή, προσθέστε τη.

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτή προσθέστε την. Υιοθετήστε την εσείς, υιοθετήστε την.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, «Πρότυπος Δήμος»; 

Να υιοθετήσουμε και κάτι απ’ αυτά τα λόγια για να είναι ομόφωνο, κ. 
Πρόεδρε. 

Λοιπόν, «Καλαμάτα Ξεκινάμε» απουσιάζει. 
«Πρωτεύουσα Δύναμη»; 

ΣΚΟΠΕΤΕΑΣ: Υπέρ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: «Ανοιχτός Δήμος»; 

ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ισχύει ό,τι είπαμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι. Τι είπατε; Για το Ψήφισμα. Είναι σε ψηφοφορία. Τι; 

ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Οι υπόλοιποι τι είπαν; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε, έχουμε το Ψήφισμα της Δημοτικής Αρχής. Τι ψηφίζετε; 

…διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν συμμετέχουμε.

Εντάξει, πολύ ωραία. 
Να τα διαβάσω, σας παρακαλώ πολύ. 

Η «Λαϊκή Συσπείρωση» είναι ¨Κατά¨; Ο κ. Νιάρχος;  

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Εμείς ψηφίζουμε το Ψήφισμα που προτάθηκε όχι μόνο απ’ τη «Λαϊκή Συσπείρωση» 
και από άλλους δημοτικούς συμβούλους. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο δικό μας ψηφίζετε ¨Κατά¨. 

Αυτό ψηφίζουμε. Αυτό ψηφίζουμε. Να γραφτεί στα πρακτικά. Μπορείτε να το 
ερμηνεύσετε όπως θέλετε.

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν τίθεται σε ψηφοφορία όμως. 

Σας παρακαλώ! 
Λοιπόν, Κλάδης Παύλος; ¨Υπέρ¨. 

Αγγελή Μαρία; ¨Υπέρ¨. 
Δούβας Ιωάννης; Απουσιάζει. 
Ζαφειρόπουλος Ιωάννης; 
Καραγιάννης Ανδρέας; 
Χειλάς Παναγιώτης, απουσιάζει. 
Χασανέας Πάνος; 

ΧΑΣΑΝΕΑΣ: Υπέρ. 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Να βάλουμε και το άλλο ψήφισμα σε ψηφοφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και έχουμε και το άλλο Ψήφισμα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μπαίνει το άλλο. 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Του κ. Νιάρχου το ψήφισμα. 

Συνάδελφοι, ακούστε. 
Όταν εγκρίνεται κάποιο, δεν έχω εδώ πέρα την Εγκύκλιο. 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Να το δούμε σε αντιπαράθεση, Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, ακούστε. Ακούστε, σας παρακαλώ. 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Όχι, θέλω να πω για τη διαδικασία.  

Επί της διαδικασίας. Όταν εγκρίνεται οτιδήποτε θέμα δεν μπαίνει, όπως και η 
πρόταση… 

Τον λόγο επί της διαδικασίας. Τον έχω;  Υπάρχει σεβασμός στο πρόσωπό μου; 
Από τον Δήμαρχο. Υπάρχει;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

Αν υπάρχει να μιλήσω, αλλιώς να μην μιλήσω. 
Λοιπόν, η διαδικασία είναι: όταν υπάρχουν δύο Ψηφίσματα για το ίδιο θέμα 

μπαίνουνε σε αντιπαράθεση. Πόσοι είναι υπέρ του ενός και πόσοι είναι υπέρ του άλλου. Είναι 
τόσο απλό, το έχουμε μάθει χίλια χρόνια από τη μεταπολίτευση και μετά. Το καταλάβατε; 
Δεν υπάρχουν αποκλεισμοί. Το καταλάβατε; Στις δημοκρατίες δεν υπάρχουν αποκλεισμοί.  

Ακούστε, γενικά όταν μία απόφαση ή μία πρόταση ψηφίζεται δεν τίθεται σε 
ψηφοφορία… 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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Δεν είναι απόφαση. Είναι ευχή το Ψήφισμα. Δεν είναι απόφαση για να 
εφαρμοστεί. Είναι ευχή. Είναι τοποθέτηση ομάδων ανθρώπων. Το 

καταλαβαίνετε; Δεν μπορείτε να μας φιμώσετε και να μην εκφράσουμε και εμείς με το δικό μας 
τρόπο αυτό που θέλουμε να εκφράσουμε. 

ΦΑΒΑΣ: Το εκφράσατε, Γιώργο. Το εκφράσατε.

Λοιπόν, το 2ο Ψήφισμα. 
Ελάτε, ελάτε, κύριε… Αλίμονο, να δημιουργούμε θέματα εκ του μη όντος. 

ΦΩΝΗ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

Σας παρακαλώ πολύ! Προσπαθώ να… 
Λοιπόν, «Δημιουργική Πρωτοβουλία» λέει το δικό της Ψήφισμα. 

…διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Υπάρχει πρόβλεψη στον κανονισμό Πρόεδρε;

Για τα Ψηφίσματα δεν υπάρχει λεπτομέρεια, τίποτε μέσα, αλλά εγώ ορμώμενος 
από τις αποφάσεις που όταν ψηφίζεται μια πρόταση στις αποφάσεις δεν 

συζητείται η δεύτερη πρόταση. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτσι γίνεται πάντα. 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Δεν είναι απόφαση το Ψήφισμα. Είναι έκφραση της βούλησης ανθρώπων. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν αναφέρει.

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Το καταλαβαίνεις; Γράμματα ξέρεις. Πτυχίο έχεις πάρει. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ! 

Κύριε Πρόεδρε, συγνώμη, μια κουβέντα. 
Επειδή τα δύο Ψηφίσματα που τέθηκαν αφορούν το ίδιο θέμα, γιατί 

αποκλείει το ένα το άλλο; Ψηφίζει ο ένας το δικό του και ο άλλος το δικό του. Και τα δύο 
ψηφίζονται.

ΦΑΒΑΣ: Ευνόητο είναι αυτό, Στάθη μου, γιατί όταν καταψηφίζεις εσύ το ένα ψήφισμα…

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν καταψηφίζω.

ΦΑΒΑΣ: Συγνώμη, που ήσουνα στο άλλο; Εκτός; 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Είπα, είμαι ¨παρών¨.

ΦΑΒΑΣ: Ήσουνα εκτός αίθουσας στο προηγούμενο; 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό δεν έχει σημασία. Παρών. 

Ήσουνα παρών. Ωραία. Και θέλεις τώρα, δηλαδή, να πεις τι; Ότι ψηφίζεις το 
Ψήφισμα του κ. Νιάρχου; 

ΚΑΝΑΚΗΣ: Όχι, εξαρχής έπρεπε να μπει σε ψηφοφορία.

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΦΑΒΑΣ: 
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…διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται

Στάθη, είσαι έμπειρος και δικηγόρος και Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου διατελέσει. 
Δεν το έχεις κάνει ποτέ αυτό. Ποτέ δεν το έχεις κάνει.  

…διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται

Το έχεις κάνει ποτέ εσύ; Σε ρωτάω. Ως Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου το έχεις 
κάνει ποτέ; Δεν το έχεις κάνει ποτέ. 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Τι δεν έχω κάνει;

ΦΑΒΑΣ: Όταν υπάρχουν δύο ψηφίσματα να τα έχεις βάλει σε ψηφοφορία.

…(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) μετά και τα δύο ψηφίσματα; Θα έχουμε 
δύο ψηφίσματα απ’ το Δημοτικό Συμβούλιο; Γιατί εμείς δεν πρόκειται να 

ψηφίσουμε ¨κατά¨, θα απέχουμε και εμείς. 
Δηλαδή θα τα περάσουμε και τα δύο; Και θα έχουμε δύο Ψηφίσματα που θα στείλουμε; Μα 
είμαστε σοβαροί τώρα; Έτσι γίνονται…(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μπορεί να ψηφίσεις και στα δύο. 

…διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται

ΦΑΒΑΣ: Συνάδελφοι, το ένα αποκλείει το άλλο. 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Γιατί;

ΦΑΒΑΣ: Έτσι. Έτσι είναι, Γιώργο. Πολιτικές τέτοιου είδους ας τες εκτός Δημοτικού Συμβουλίου.

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΦΑΒΑΣ: Ας το, ας το. Ας το Γιώργο.

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Ο φασισμός της πλειοψηφίας στο αίμα σας.

ΦΑΒΑΣ: Φασίστας είσαι εσύ, όχι εγώ. Εντάξει;

Λοιπόν, σας παρακαλώ, καθίστε, μην φεύγετε. Δεν ολοκληρώθηκε η συνεδρίαση. 
Σας παρακαλώ πολύ. Σας παρακαλώ πολύ! 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΦΑΒΑΣ: Δεν εκφραστήκατε; 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ!

ΦΑΒΑΣ: Δεν έχει γίνει ποτέ! Δεν έχει γίνει ποτέ αυτό που λες! 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΦΑΒΑΣ: 

ΦΑΒΑΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ!

ΦΑΒΑΣ: Δεν έχει γίνει ποτέ αυτό που λες! 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Δεν μας αφήνετε να κάνουμε το μνημόσυνο. 

ΦΑΒΑΣ: Έχουν γίνει και άλλες τραγωδίες και δεν έχει γίνει ποτέ αυτό που λες! 

Γιώργο! 
Λοιπόν, μπορούμε να ηρεμήσουμε καταρχάς; Να ηρεμήσουμε. Εντάξει; 

Υπάρχουν δύο Ψηφίσματα. Είδατε ότι άλλο… 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, δεν μπορεί να λέμε όμως και το ένα και το άλλο Ψήφισμα. 

…διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται

Λοιπόν, περιμένετε, μην φεύγετε, σας παρακαλώ πολύ. 
Λοιπόν, συνάδελφοι, ακούστε. Ακούστε, για να τελειώσουμε. Η μόνη λύση είναι: 

μπαίνουν και τα δύο. Ποιοι ψηφίζουν; Δεν θα μπορείτε όμως να πείτε και το ένα και το άλλο. 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Πρόεδρέ μου, αυτή ήταν η πρότασή μου εξαρχής.

Λοιπόν, το Ψήφισμα της Δημοτικής Αρχής. Ποιοι το ψηφίζουν; Με την προσθήκη 
του κ. Κοσμόπουλου. Ποιος; Η «Δημιουργική Πρωτοβουλία». Να το κάνουμε με 

ανάταση χειρός; Με ανάταση χειρός. Το προβλέπει ο Κανονισμός. Υπέρ; 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Το ψηφίζουμε κι εμείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, δεν μπορείτε να ψηφίσετε και τα δύο. Ή το ένα ή το άλλο. Τι; 

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Είμαστε απόντες.

Απόντες. 
Λοιπόν, το 2ο Ψήφισμα του κ. Νιάρχου, ποιοι ψηφίζουν; 

Στο σημείο αυτό οι δημοτικοί σύμβουλοι που τάσσονται ¨υπέρ¨ του ψηφίσματος του κ. 
Νιάρχου ψηφίζουν με ανάταση του χειρός.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. Περνάει το Ψήφισμα της Δημοτικής Αρχής. 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Ναι, αλλά εκφραστήκαμε. Αλλά εκφραστήκαμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιος ο λόγος; Χωρίς λόγο δημιουργείτε πρόβλημα. 

ΣΩΦΡΟΝΑΣ: Εκφραστήκαμε. 

Δεν στέλνονται ποτέ δύο Ψηφίσματα. Ποτέ δεν στέλνονται. Με φέρνετε σε 
δύσκολη θέση.

ΚΑΝΑΚΗΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, έληξε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:
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Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα, το σχέδιο ψηφίσματος που κατατέθηκε από τη Δημοτική Αρχή όπως 
συμπληρώθηκε με την προσθήκη του κ. Κοσμόπουλου, καθώς και το αποτέλεσμα της σχετικής 
ψηφοφορίας σύμφωνα με το οποίο
ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και της δημοτικής παράταξης 
«ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΔΥΝΑΜΗ» και οι κ.κ. Καραγιάννης, Ζαφειρόπουλος, Κλάδης, Αγγελή & 
Χασανέας, 
οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων  «ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ», «ΑΝΟΙΧΤΟΣ 
ΔΗΜΟΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ» & «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» τάσσονται υπέρ της έκδοσης 
ψηφίσματος που κατατέθηκε από τη δημοτική παράταξη «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ»,
ενώ οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΠΡΟΣΤΑ» δηλώνουν 
ΑΠΟΧΗ από την ψηφοφορία,  
κατά πλειοψηφία,

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι     

Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος :

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, κατά τη συνεδρίασή του στις 7Μαρτίου 2023, 
συγκλονισμένο από την τραγωδία του πολύνεκρου σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα 
Τέμπη, 

Ψ η φ ί ζ ε ι
Εκφράζει τη βαθύτατη οδύνη του και τα ειλικρινή συλλυπητήρια στις οικογένειες των αθώων 
θυμάτων και την ευχή για ταχεία ανάρρωση των τραυματιών.  
Η Πολιτεία, ως ελάχιστο χρέος της, οφείλει να εξετάσει τα αίτια του δυστυχήματος και να 
αποδώσει τις ευθύνες όπου αναλογούν. 

Αιωνία η μνήμη των αδικοχαμένων ανθρώπων.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΠΟΛΙΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Πολίτης Δημήτριος  1. Αγγελή Μαρία

2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος

3. Αναστασόπουλος Χρήστος

4. Δούβας Ιωάννης
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5. Δρούγας Παντελής

6. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης

7. Κανάκης Βασίλειος 

8. Καραγιάννης Ανδρέας

9. Κλάδης Παύλος 

10. Λιάππας Λεωνίδας

11. Μαρινάκης Σαράντος 

12. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος

13. Μπάκας Ιωάννης

14. Μπαρούνη Μαρία

15. Μπασακίδης Νικόλαος

16. Νιάρχος Αναστάσιος

17. Σκοπετέας Αναστάσιος

18. Σταματόπουλος Ευστάθιος

19. Σωφρονάς Γεώργιος

20. Τζαμουράνης Βασίλειος

21. Τσαπόγας Κωνσταντίνος

22. Φάβας Γεώργιος

23. Φαββατάς Δημήτριος

24. Χασανέας Πάνος

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ   
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Λύρας Παναγιώτης

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΠΟΛΙΤΗΣ
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